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OKTATÁSI MINISZTÉRIUM

Dr. Magyar Bálint oktatási miniszter részére

BUDAPEST





 (Vég)veszélyben az alapfokú

Szalay u. 10-14.





művészetoktatás

„A képzőművészet, a mozgásművészet, a népművészet, a zene, az irodalom, a művészet megannyi ága alkalmas arra, hogy képet adjon a világ másik oldaláról, arról az érzéki és szellemi háttérről, amely az ösztönös gyökerek, a természet és lélek, a tudat és tudattalan közötti szakadék áthidalását jelenti.” /Orgovány Anikó/

 

Tisztelt Miniszter Úr!

  

A rendszerváltás utáni oktatásügy egyik legnagyobb vívmánya, hogy sikerült kiépíteni és széles körben elterjeszteni az alapfokú művészetoktatás rendszerét. Ennek köszönhetően ma már több százezer gyermek tanul a kötelező iskolai tantárgyak mellett hangszeres zenét, néptáncot, színjátszást, képzőművészetet és más művészeti tárgyakat. Úgy gondoljuk, nem kell részletezni, hogy ez milyen jelentőséggel bír napjaink elidegenedő világában, amikor a társadalom egyik legnagyobb problémája, hogy nemzedékek nőnek fel úgy, hogy egyetlen kikapcsolódásuk az agresszivitást és silány tartalmú műsorokat közvetítő televízió, az alkoholt és drogot terjesztő diszkó, vagy a játékgépek és a biliárd világa...

 

A költségvetési törvény tervezetében előterjesztett drasztikus normatíva csökkentés azonban ellehetetleníti, csődbe juttatja azokat a művészeti iskolákat, amelyek az elmúlt évtizedekben bebizonyították, hogy van alternatívája a  fentieknek!
Igenis lehet értelmes, tartalmas és élvezetes művészeti nevelést biztosítani a felnövekvő ifjúságnak úgy, hogy tömegesen vegyenek részt a színvonalas oktatást nyújtó, közösséget teremtő,  ismereteket adó, élményszerű foglalkozásokon.  

A jövő évi költségvetés tervezetében foglaltak ennek a rendszerét verik szét!
Az előző tanév közben - a Közoktatási Törvény 118. § ellenére – már csökkentették a normatívát! Ezzel bizonytalanná tették azon iskolák (gyerekek, pedagógusok) jövőjét, akik az érvényes törvényi szabályozást betartva megszerezték az oktatáshoz szükséges végzettséget, kiépítették a helyi iskolájuk rendszerét, arculatát, élvezik a gyermekek s a szülők bizalmát és országos eredményeket tudnak felmutatni.

Fenntartóktól függetlenül az iskolák megítélésben csak a következő elveket tudjuk elfogadni: a törvényi megfelelést, a szakmaiságot, a minőséget és eredményességet!

Miniszter Úr!

 

Több alkalommal, írásban, értekezleteken felszólalva kifogásoltuk, hogy a művészeti oktatásért felelős Oktatási Minisztérium a mai napig nem volt képes arra, hogy kiszűrje, kizárja és szigorúan megbüntesse azokat, akik lejáratják az alapfokú művészetoktatás értékes intézményét. Önök a rendszer hibáinak kiküszöbölése helyett kollektív büntetést alkalmaznak! Az egységes normatíva csökkentéssel pontosan a lelkiismeretes és eredményes iskolákat kényszerítik bezárásra, és a nyerészkedőket hozzák helyzetbe! 

Több százezer gyermek, több ezer becsülettel dolgozó pedagógus és  a bennük megbízó szülők nevében azonnali intézkedését várjuk az alábbiakban:

· Ne csökkentsék tovább az alapfokú művészetoktatás normatíváját!

· Ne kényszerítsék az intézményeket tanév közepén tevékenységük megszüntetésére a drasztikusan lecsökkentett állami normatív hozzájárulás miatt!

· Állítsák vissza a kötelező óraszám mértékét a 27/1998. (VI.10.) MKM rendeletnek megfelelően!

· Ne vezessenek be az oktatás rendszerétől idegen, pályázati úton elnyerhető kiegészítő támogatást az alapfokú művészetoktatás normatív támogatása helyett!

· A továbbiakban is biztosítsák, hogy a fenntartók részére megállapított normatív hozzájárulások és egyéb támogatások együttes összege érje el az előző évi normatív hozzájárulások és egyéb támogatások együttes összegét! (KT 118. §)

· A szakma képviselőinek véleményét figyelembe véve szigorítsák az iskolaalapítás feltételrendszerét s biztosítsák az azonos alapítási, elbírálási és ellenőrzési feltételeket az önkormányzati és a nem önkormányzati területen egyaránt! 

· Haladéktalanul tegyenek hatékony lépéseket annak érdekében, hogy felderítsék és szigorúan megbüntessék az alapfokú művészetoktatás céljaival és szellemiségével visszaélő gátlástalan nyerészkedőket! Ez és csak ez jelenthet hatékony takarékoskodást a művészetoktatás rendszerében!

 

Tisztelt Miniszter Úr!

 

Nyolc esztendővel ezelőtt az Ön aláírása nyomán indulhatott el a széleskörű művészetoktatás Magyarországon. Ma ismét az Ön döntésén múlik: megmarad-e és tovább fejlődik, vagy összeomlik és maga alá temet soha újra létre nem hozható értékeket. Szeretnénk hinni, hogy  nem az utóbbi történik meg!

 

Tisztelettel: 



A táncművészeti terület néptáncos Szakmai és Érdekképviseleti Bizottsága:

Demarcsek Zsuzsa és Demarcsek György (Nyíregyháza), Jónáné dr. Várhegyi Éva               (Miskolc), Kovács Norbert (Ajka), Kun Katalin (Tata), Nagy István (Jánoshalma), Sipos Ferenc (Sopron),  Szigetvári József (meghívott,  Százhalombatta) 

Kapcsolattartók:
Demarcsek György 




Kun Katalin
         demarcsek@chello.hu
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              30/938-98-79
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TÁMOGATÓ  NYILATKOZAT

Az alábbi országos egyesületek, szövetségek, magánszemélyek egyetértenek a (Vég)veszélyben az alapfokú művészetoktatás című írás tartalmával, messzemenően támogatják az abban foglalt problémafelvetéseket és követeléseket. Hozzájárulnak támogató nyilatkozatuk sajtóban történő megjelentetéséhez:
- Örökség Gyermek Népművészeti Egyesület (Csasztvan András elnök)

- Martin György Néptáncszövetség (Dr. Diószegi László elnök)
 

- Muharay Elemér Népművészeti Szövetség (Héra Istvánné elnök)

- Táncház Egyesület (Berán István ügyvezető)
- Népművészeti Egyesületek Szövetsége (Pál Miklósné elnök)
- Magyar Drámapedagógiai Társaság (Kaposi László elnök)
- Szabad Színjátszásért Egyesület (Uray Péter elnök)

- Magyar Kórusok és Zenekarok Szövetsége - KÓTA (Kollár Éva elnök)
- Országos Diákszínjátszó Egyesület (Gyombolai Gábor elnök)

- Magyar Színjátékos Szövetség (Solténszky Tibor elnök)

- MASZK Egyesület (Martinkovics Katalin alelnök)
- Szakmai Középiskolásokért Kulturális Egyesület (Kaposi József elnök)
- Kelemen László, Sebő Ferenc, Borbély Jolán
Budapest, 2005. október 31.

Melléklet: A Bizottság és támogatóik e tárgykörben a sajtóhoz eljuttatott nyílt levele. 

